



Ecoul

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

D. Grigore Gafencu purtător de cuvânt al României

Ministerul de externe al României, a plecat într-o vizită oficială în mai multe capitale europene.

Dat fiind împrejurările internaționale de astăzi, considerând ne liniștea care a stăpânit Europa în ultimul timp, călătoria dlui Grigore Gafencu, ministrul afacerilor străine și purtător de cuvânt al României, are o deosebită semnificație.

Rolul pe care îl are de jucat statul nostru, în ansamblul celorlalte națiuni pentru menținerea păcii este de o importanță deosebită.

Tendențele de colaborare, spiritul de amicitie, de care suntem animați față de toate statele, va fi accentuat de vizita dlui Gafencu.

În deosebi, după încheierea acordului economic dintre România și Germania această colaborare se adâncește și mai mult, având darul de a întări politica de pace constructivă pe care o duc ambele state în sud-estul european.

Dealtfel, raporturile noastre de prietenie cu cel de al treilea Reich, se poate constata și din prezența Germaniei în Comisia dunăreană.

Politica timpurilor noastre, se deosebește complect de cea politică a trecutului. Astăzi, relațiile între state, nu se mai pot baza pe abile manevre diplomatice. Astăzi oamenii cu răspundere, oamenii cari țin în mâna lor destinul popoarelor, prin voința acestor națiuni, nu pot trata legături de prietenie și colaborare, decât bazându-se pe o politică realistă, sinceră și cinstită.

De aceea, convorbirile prin intermediari, nu mai au valoarea de altă dată. Contactul direct, între oamenii de răspundere, între mandatarii națiunilor dau cele mai bune și mai sigure rezultate.

D. ministru Grigore Gafencu este purtătorul de cuvânt al unei Românii leale, dar demne. Dsa va sta în această calitate, va sta dearbă și va arăta atitudinea țării românești în toate problemele ce țin de viața internațională.

Dsa reprezintă o țară care poate concursa tuturor pentru organizarea rațională și cinstită a păcii care nu înțelege să participe la dispute ideologice străine de momentele sale interese.

Noi, suntem pentru o politică de realizare, de pacificare, dar și respectare a drepturilor conștiente în lupte de veacuri, pentru ideal național și sfânt.

O sută de ani dela nașterea Regelui Carol I.

BUCUREȘTI, 20. — Azi dimineață la orele 8.25, cu un tren special, d. Armand Călinescu și consilierii regali dnii N. Iorga, C. Angelescu, N. Mironescu și membrii guvernului, împreună cu d. general Țenescu, șeful Marelui Stat Major, au plecat la Curtea de Argeș unde au fost întâmpinați de autoritățile locale.

Primul ministru a rămas în gară, iar ceilalți demnitari au plecat la Mănăstirea Curții de Argeș.

La orele 11.55 d. Călinescu a întâmpinat în gară pe M. S. Regele și pe Marele Voevod Mihai, însoțiți de către ministrul Curții Regale d. general Ernest Urdăreanu.

Membrii Casei militare și civile a Curții Regale s'au îndreptat apoi spre Catedrală unde, în frunte cu Episcopul Leu al Argeșului, un sobor de preoți, a oficiat un serviciu religios cu prilejul aniversării de 100 ani dela nașterea Regelui

Carol I.

M. S. Regele și Marele Voevod au depus coroane pe cele patru morminte a M. M. Lor Regele Carol I, Regina Elisabeta, Regele Ferdinand și Regina Maria.

Suveranul și Moștenitorul Tronului au înghenunchiat în fața mormintelor.

După slujbă M. S. Regele și Marele Voevod, precum și ceilalți demnitari d n Capitală s'au întors la București.

După conversațiile dintre dnii Hitler Gafencu și Ribbentrop

Comentariile presei germane și franceze

„Le Figaro” scrie: că, d. ministru Gafencu ar fi obținut asigurarea Cancelarului Hitler, că Germania nu ar sprijini revendicările ungare în privința Transilvaniei și nu ar interveni în cazul unui conflict localizat în Balcani

PARIS, 20 (Rador). — După o telegramă din Berlin, agenția „Havas” anunță că, conversațiile germano-române s'au încheiat foarte satisfăcător.

Pe de o parte, cercurile oficiale germane țin să sublinieze cât de mult apreciază situația făcută minorității germane din România, pe de altă parte dând să se înțeleagă lămurit, că Germania nu este dispusă să susțină pretenții teritoriale îndreptate contra României.

Toate zările pun în evidență astăzi că, după conversațiile dintre dnii Hitler și Grigore Gafencu și Von Ribbentrop, Reichul recunoaște frontierele României.

Sub diferite variante aceasta este ideea principală a reportajilor dela Berlin.

„LE PETIT JOURNAL” scrie că s'ar fi cerut dlui Gr. Gafencu să nu primească o adevărată alianță anglo-română, ci să se mulțumească cu o garanție unilaterală, oferită de guvernul din Londra.

D. Gafencu s'ar fi arătat extrem de ferm și ar fi declarat că guver-

nul român, recunoscând că are interese mari economice cu Reichul, înțelege să-și mențină toată independența sa.

Deasemeni, Germanii nu vor sprijini revendicările teritoriale ale unei a treia puteri.

Correspondentul ziarului „Excel-

sior” la Berlin scrie: „Convorbirile germano-române, judecând după atmosfera creată la Berlin s'ar fi desfășurat într-o ambianță atât de simpatcă încât la sfârșitul serii nu se ezita să se declare că, de pe acum România poate fi considerată

(Cont. în pag. IV.)

O conferință de importanță excepțională sub președinția dlui Stalin

VARȘOVIA, 20. (Rador) — Ziarele anunță din Moscova că, Joi seara se va ține la „Kremlin”, sub președinția dlui Stalin o conferință de o importanță excepțională.

La această conferință vor asista și ambasadorii Sovietelor din Londra, Paris și Berlin, care au fost chemați special la Moscova, în acest scop.

Conferința va fi urmată de o ședință extraordinară a biroului politic al Sovietelor.

Cu acest prilej, se precisează că, guvernul sovietic urmează să ia hotăriri în cece privește viitoarea politică a Sovietelor.

Von Ribbentrop va întoarce vizita d-lui Gafencu

BUCUREȘTI, 20. — Ziarul „Porunca Vremii” află din cercurile inițiate că d. Von Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului, va veni la București întorcând vizita d-lui Grigore Gafencu.

Data vizitei n'a fost încă definitiv fixată.

În cercurile oficiale, se spune — scrie ziarul — că atitudinea Reichului față de România e limpede.

Germania nu aprobă revizionismului care ar avea ca obiectiv hotarele noastre.

Cine predică războiul ca o dovadă de vitalitate, face un mare păcat inveninând sufletele cu o doctrină pe atât de răufăcătoare pe cât de falsă. Dar numai popoarele pe pragul peirii, cele nevrednice de a trăi, își pretuesc așa de mult plăcerea și huzurul încât să fie gata a ceda totul, stăpînire și demnitate, numai să nu se supue riscului unei înfruntări a armelor dușmane.

N. IORGA

Cinematografe

CINEMA
„URANIA“
 Arad, Telefon 12-32

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare muzicală în tehnicolor a deceniului!

Noul film a divinei perechi
Jeanette Mac-Donald
 și **Eddy Nelson**

Serenada primăverii

Operetă muzicală de montare exorbitantă în culori!
 Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou
 Repr. 5, 7.15, 9.15

CORSO

Cinematograful de premieră
 ARAD Telefon 20 65

Mare premieră
 ANYE DAUCAUX

eroina din filmul „Inchisoarea fără gratii“, va apare din nou în marea ei creație

Copiii părăsiți

Un film palpitant din zilele noastre

COMPLETARE JURNAL

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul
Cornul Vânătorului
 ARAD BAR

Program pe luna Aprilie 1939

Trio Rex
Manți Kertész

3 M.

Lili Gaál

Orchestra NERMEȘAN

Comunicat:

Pentru ofițerii de rezervă și toate gradele inferioare din complectare, rezervă și miliții

BUCUREȘTI 20. — Se aduce la cunoștința ofițerilor de rezervă și tuturor gradelor inferioare care fac parte din complectare, rezervă și miliții, că scutirile de concentrare ce li s'a acordat cu ocazia concentrărilor recente au fost valabile numai pentru aceste concentrări.

În caz de mobilizare se vor bucura de mobilizări pe loc numai personalul prevăzut prin lucrările respective și care are asupra lui ordinele respective.

Restul personalului dela vatră (ofițeri și grade inferioare) urmează a se prezenta la unități în timpul prescrist.

Ceva pentru și despre „Ripensia“

Am spus părerea noastră în articolul de ieri asupra slăbelor comportări ale echipei campioane: Ripensia, arătând motivul și caracterul acestora.

Am promis să arătăm pecingenea care roade la temelie clubului campion, pentru ca opinia publică sportivă să tragă singură concluzia.

Motivele pentru cări jucării ripensiști, cum am mai spus-o, nu depun toate resursele lor fizice și morale, sunt de ordin material și susținem acest punct de vedere cu toată tăria. Că este așa va recunoaște și cetitorul, — vorbim de cetitorul desinteresat, — până la urmă.

Cum vreți ca un jucător ca Dobay, Bürger, Bindea, sau Pavlovi-ci, să se mulțumească cu un salariu lunar de 1500 lei? Cum se pot mulțumi internaționali de talia lor cu cele câteva sute de lei pe lună când alți colegi de ai lor primesc salarii princiare.

Vezi Auer: 10.000 lei lunar.

Luați pe ori care alt jucător din

alt club al primei noastre divizii și veți constata odată eu noi, că este o bătaie de joc retribuția, — dacă i se mai poate spune așa, — de cele câteva sute de lei.

Cunoscătorii jocului cu balonul rotund își pot da bine seama că această retribuție nu poate satisface nici pe departe nevoile jucătorului profesionist. Și totuși, dacă și aceste câteva sute de lei s'ar achita la timp și integral, am înghiți și aceasta.

Ni se va obiecta că, nevoile clubului, jena financiară cu care se luptă din greu clubul, ar scuza întru câțiva neplata mizerelor salarii ale jucătorilor. Aceștia le vom răspunde că, departe de a învinui pe cineva, susținem cu tărie că, încasările și rețetele realizate de echipa Ripensiei, sunt în măsură să satisfacă pe deplin nevoile financiare ale echipei, dar numai ale echipei. Căci mai sunt și alte „nevoi“ mai puțin utile echipei și sportului.

Ne amintim de Cupa Europei Centrale în care a evoluat acum

în an Ripensia. Rețeta făcută de jucătorii Ripensiei, cunoscătorii de materie, susțineau că a fost cea mai mare din C.E.C. Totuși, surprinderea generală, am văzut acum câteva săptămâni în zădărnicele vertismentul dat conducerii ripensiste de către F.R.F.A. să achite cota parte convenită echipei Italiane pentru care a intervenit Federația Italiană? Trebuia să se reclame forului suprem, — F.R.F.A. — plata taxei, căci altfel și italianii erau să fie confundați de conducerea Ripensiei cu jucătorii ei, plătiți cu lunile!...

Pentru acei cari nu cunosc nevrele ce se întrebunțează la Ripensia, le destăinuim că jucătorii nu se pot adresa Federației, căci riscă să nu introduși în echipă cu lunile, mendați cu rețineri din „salarii“ și altele.

Să plece? Și aici sunt „mijloace“ de constrângere de cari vorbi mâine.

Crom

Audiența dlui colonel
Romulus Boldea
 la domnul rezident regal dr.
Alexandru Marta

Joi, dimineața, la orele 11 a. m. d. colonel Romulus Boldea, președintele Comunității de avere dela Caransebeș, s'a prezentat în audiență la Excelența Sa d. dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, cu care prilej a făcut un detaliat raport asupra mersului lucrărilor construirii hotelului dela Băile Herculane, care va fi inaugurat până la data de 15

Mai a. c. în care scop, precum se știe, adunarea generală extraordinară a admis deschiderea unor noi credite, necesare înzestrării hotelului cu toate cele necesare.

După audiența dela d. rezident regal dr. Alexandru Marta, d. colonel Romulus Boldea a vizitat și pe d. dr. Gheorghe Ciupe, secretarul general al Ținutului Timiș.

Incendiul din Timișoara-Ronaț a provocat pagube de 10.000 lei
Focul se datorește neglijenței

Ieri la amiază la orele 12.30 a izbucnit un puternic incendiu la locuința lui Dumitru Sferedean, domiciliat pe strada Războeni Nr. 7 din Timișoara-Tonaț.

Focul a luat naștere dela o afumătoare de carne în care se afla un mare porc întreg, abia pus la afumat.

Cu toate sforțările pompierilor, sosiți imediat la fața locului, incendiul nu a putut fi localizat ușor fiind alimentat de un vânt puternic.

A ars complet carnea pusă la afumat și circa două căruțe de

paie, în valoare totală de 7.000 lei.

Alimentat de vântul care nu mai conținea, focul s'a întins și la locuința vecină, proprietatea văduvei Valentina Andrei, căreia i-a ars complet gardul eurții, în valoare de 3000 lei.

Cu greu focul a putut fi stins către orele 15, înregistrându-se pagube totale în sumă de 10.000 lei.

Autoritățile anchetatoare cred că incendiul se datorează unei neglijențe.

Cercetările continuă.

Un bătrân din Tomnatic

**s'a spânzurat
 teama falimentului**

Miercuri seara în comuna Tomnatic din județul Timiș-Torontol s'a răspândit ca fulgerul vestea morții bătrânului Ioan Grifator, 58 ani, bine cunoscut în satul său și'n cele din prejur, cu care avea des în contact, întru exercitarea comerțului de cereale, cu care se ocupa.

Decesul s'a produs în urma tulii că numitul se spânzurase podul casei sale, deprimat de falimentul la care îl aduseră eșecurile ivite în calea comerțului care își câștiga existența lui și familiei sale.

Cauzele gestului funest s'au statat dintr'o scrisoare lămurită lăsată de bătrânul sinucigaș.

Nefiind bănueli de crimă, chetul tribunalului din localitate autorizat înmormântarea, cadavru lui din ordinul dlui prim procurator Alexandru Buzoianu.

S'a găsit un bu

de aur al împăratului roman Antonius Pius

LAUSANNE, 20 (Rador) cursul unor săpături arheologice executate la Aveticum în cantonul Vaud, a fost găsit ieri după-amiaza la o adâncime de un metru mătate un bust de aur curat, cântărind 1650 grame și reprezentând pe împăratul roman Antonius

Din păcat în păcat...

Plaga căsătoriilor mixte la Timișoara

Câteva date edificatoare despre cum abdicăm și pe această chestiune vitală de neam

Problema nu e nouă pentru „Ecoul” și cetitorii săi. O desbatem ca prim punct de program de acum 15 ani — dela apariția acestui organ dârz de opinie românească, neclintită.

„Suntem în materie deci, și-o discutăm în deplină cunoștință de cauză.

Ceeace este mai surprinzător — să nu spunem revoltător e, că, și 'n vreme când se pare că am început s'o luăm pe calea cumințeniei, să ne „redresăm” — tot se mai găesc răfăciți.

Cifrele vorbesc

Serviciul statistic depe lângă primăria municipiului Timișoara a încheiat situația stării civile a primului trimestru din anul în curs.

Din datele astfel stabilite reese că, în acest interval de timp au contractat căsătorii un număr de 78 români, și 62 românce.

Dintre cei 78 bărbați români

54 inși s'au însurat cu românce; iar 24 inși — rușine lor! — și-au luat neveste minoritare, în special ungureaice. Exact cum am spus și altădată: Ungureaicele dețin cel mai mare procent în căsătoriile mixte.

Dintre cele 62 românce că-

sătorite în primul trimestru, 54 s'au măritat cu români și 8 inse s'au căsătorit cu minoritari.

Comentariile ce mai trebuiesc făcute, le lăsăm în seama celor chemați a se sesiza și dâșii de aspectele și efectele problemei, cerându-le, ca într'adevăr să se ocupe de dânsa — soluționând-o cum cer interesele noastre naționale.

Horia I. Gheorghiu

Întâmplări din Timișoara

Posturi vacante. — La Tribunalul Timiș-Torontal sunt vacante următoarele posturi:

Un post de judecător și altul de procuror de secție.

Deasemenea mai este vacant câte un post de judecător ajutor la judecătorii urbane din comunelor Biled, Lipova și Sânnicolaul-mare.

Concert. — Corul „Lyra” al asociației culturale C. F. R. din Timișoara care este formată din conducătorii și meseriașii atelierele din gara locală, aranjează un concert care va avea loc în seara zilei de Sâmbătă 29 Aprilie a. c. la orele 21, în teatrul comunal din localitate.

Corul, cu acest prilej, va fi dirijat de apreciatul compozitor și dirijor, d. Filaret Barbu, dela Conservatorul comunal din orașul nostru.

La prefectura județului Timiș-Torontal a avut loc ieri dimineața conferința administrativă lunară, a primpretorilor din județul nostru.

Conferința a fost prezidată de d. colonel Virgil Popovici, prefectul județului.

Chestura poliției municipiului Timișoara, aduce din nou la cunoștința solicitanților de pașapoarte că, să se prezinte personal pentru facerea formelor și primirea pașapoartelor solicitate.

Intermediarii, orișine ar fi ei, sunt excluși, cei ce se folosesc de alte persoane riscă astfel, prin refuzarea celor ce intervin, să întârzie eliberarea pașapoartelor.

Arestare. — Poliția locală a reușit să aresteze pe femeia Ana Szeitz, originară din aomuna Sânnicolaul-mic, județul Timiș-Torontal, autoarea furtului de haine în valoare de 2500 lei, comis în dauna dnei Margareta Merkes, domiciliat în Piața Traian No. 13.

Cu actele dresate hoaja a fost înaintată Parchetului din localitate, spre cele legale.

Primăria municipiului Timișoara aduce la cunoștința populației din localitate să nu distrugă monumentele publice și să nu murdărească locurile dimprejurul lor căci, în caz contrariu se vor aplica făptuitorilor, cu strictețe, sancțiunile prevăzute în acest sens de regulamentul monumentelor publice și de Codul Penal „Regele Carol al II-lea”.

ARAD

Posturi vacante la serviciul tehnic al județului. — Pe data de 1 Aprilie a. c. fiind luate în noul buget s'au declarat vacante următoarele posturi la serviciul tehnic al județului Arad: Un post de arhitect inginer ordinar clasa III-a, unul de desenator clasa III-a, unul de dactilograf stagiar, două de șoferi mecanici și unul de ajutor mecanic.

Aceste locuri se vor ocupa printr'un concurs ce se va anunța la vreme.

Pe ziua de 1 Mai a. c. se va face o largă mișcare în rândurile notarilor din județul nostru. În prezent se lucrează la aceste mutări, la rezidența regală a Ținutului Timiș.

Discursul dlui Mussolini ținut Joi

ROMA, 20 (Radur). — Ducele Mussolini a ținut azi dimineața un discurs pe colina Capitoliului, cu prilejul primirii raportului asupra începutului lucrărilor de organizare a expoziției mondiale din 1942.

El a spus, între altele:

„Dacă am avea de gând să dăm foc fițilului, dacă am cloi planuri agresive, nu ne-am dedica — cum facem — unei opere de o asemenea anvergură, cum este aceia a unei expoziții universale.

În ciuda norilor de furtună cari apasă la orizont am îndrăznit să continuăm, să lucrăm neobosiți. Acest plan ar trebui considerat ca un indiciu plin de făgăduinți, ca un semn că nu vrem să atacăm pe nimeni, ci dinpotrivă voim să continuăm munca.

Prin urmare, este cu totul nedrept și nejustificabil, din toate punctele de vedere, de a face încercarea să aduci țările axei pe banca acuzaților.

Mecanismul garanțiilor decenale nu este mai puțin absurd, fără să fim în seama de piramidalele de erori geografice în care au căzut indivizi, care au noțiunile cele mai rudimentare despre treburile europene.

Cât despre marea conferință, propusă de Statele Unite în care ele s'ar mărgini să ia un rol de spectatori îndepărtați, experiența ne dă în aceasta privință, învățăminte amare. Insuccesul ei este cu atât

mai sigur cu cât sunt mai mulți membrii.

Orl voui trimite, ori nu vreun răspuns la mesagiul cunoscut, în orice caz, nu puteam să nu mă folosesc de prilejul ce mi se oferea în acest moment pentru a afirma din nou că politica Romei și a axei este o politică ce se inspiră din criteriul de pace și colaborare.

Și Germania și Italia au dat în această privință dovezi.

A venit, deci, vremea să reducem la tăcere pe semnătorii de panică, pe cei cari anticipau asupra catastrofelor; pe fataliștii de profesie, care își învaluiese adeseori într'un drapel mare frica sau

ură nesăbuită, ori apărarea intereselor mai mult sau mai puțin avuabile.

Orice ar fi, nu ne lăsăm impresionați de campaniile de presă, sau de vociferările dela sfârșitul banchetelor, ori mesagiile mesianice, căci ne simțim eu conștințele împăcate și știm că avem mijloacele trebuitoare pentru a apăra pacea noastră și a tuturora.

Expoziția universală dela Roma vrea să fie o consacrare a eforturilor pe care toate țările civilizate le vor face pe calea progresului, nu numai material.

Agentia „Havas” consideră acest discurs oărecum ca un răspuns la mesagiul dlui Roosevelt.

Noua încadrare a personalului serviciilor tehnice ale județelor Arad și Timiș-Torontal

Rezidența regală a Ținutului Timiș a procedat la reorganizarea serviciilor tehnice ale județelor Arad, Timiș-Torontal, Severin, Caraș și Hunedoara, stabilind următoarea nouă încadrare pe ziua de 1 Aprilie 1939.

La județul Arad

Șeful serviciului, d. Augustin Filip, inginer șef clasă II-a.

D. Augustin Andreescu, sub inginer ordinar clasă I-a.

D. Eremie Bolcuș, sub inginer ordinar clasă II-a.

Dna Șarolta Popovici, subșefă de birou.

Dra Florica Guy, impiegată clasă I-a.

D. Andrei Rus, șofer.

D. Ioan Lozăr, om de serviciu.

La județul Timiș-Torontal

Șeful serviciului, d. Ernest Șandor, inginer ordinar clasă I-a.

D. Ion N. Ionescu, sub inginer clasă II-a.

D. Eugen Nemerovschi, sub inginer clasă III-a.

D. Vladimir Serghievski, agent tehnic clasă III-a.

D. Ibañ Miresev, impiegat clasă III-a.

Om de serviciu, d. Constantin Funăr și șofer d. Ioan Kollos.

Sunt vacante un post de arhitect inginer stagiar, unul de șef de birou clasă II-a, unul de desenator, unul de dactilograf stagiar și unul de șofer-mecanic.

Locurile vacante se vor ocupa printr'un concurs ce se va ține în curând fiind anunțat din vreme.

Cum a fost sărbătorită aniversarea dlui Hitler la Praga

PRAGA, 20. (Radur). — Sărbătoarea națională a aniversării Fuhrerului a fost sărbătorită aici prin o mare paradă, la care au luat parte trupele din garnizoană.

Printre personalitățile prezente s'au remarcat generalii cehi Sirvov și Fiala.

Știri din lumea largă

LONDRA, 20 (Rador). — Comitetul de neinterventie a ținut azi ultima sa ședință sub președinția Lordului Plymouth. Comitetul a descărcat puterile de angajamentele pe care le-au luat, de a nu trimite efective sau materiale de război în Spania.

În același timp s'a hotărât suspendarea definitivă a controlului terestru și maritim al Spaniei.

LONDRA, 20 (Rador). — Agenția „D. N. B.” transmite:

În cercurile bine informate se desminte formal șovonul că guvernul britanic ar fi întreprins o acțiune de mediațiune între China și Japonia.

LONDRA, 20 (Rador). — D. Neville Chamberlain, a anunțat în ședința de Joi a Camerei că, crearea unui nou ministerul furniturilor.

PARIS, 20 (Rador). — În apropiere de gara Naoqrs pe linia Amiens—Lille, un automotor a deraiat.

Sunt cinci morți și 20 răniți.

BERLIN, 20 (Rador). — D. Foerster, șeful districtului național socialist din Danzig a remis dlui Adolf Hitler diploma de cetățean de onoare a orașului liber.

DANZIG, 20 (Rador). — Agenția „Havas” transmite: Cu toate numeroasele șovonuri care au circulat atât aci, cât și în străinătate, asupra unor schimbări ce se vor produce azi la Danzig, cu toate numeroasele manifestații ce vor avea loc azi.

În orașul Iber domnește impresia că nimic extraordinar nu se pregătește pentru azi.

IESUSALIM, 20 (Rador). — În apropiere de localitatea Rehoboth situată la Apus de Ierusalim un camion a lovit o mină subterană, care a făcut explozie, în zorii zilei.

Un agent supranumerar evreu a fost omorât, iar alți 5 răniți.

Doi dintre răniți se află în stare gravă.

CETATEA VATICANULUI, 20 (Rador). — Papa Pius-ul 12-lea a primit azi în audiență pe ministrul ungar aflat la Roma.

GENEVA, 20 (Rador). — Guvernspaniol a autorizat primăria Genevei să organizeze din lunie până în Septembrie o expoziție a picturilor din Muzeul „Prado” dela Madrid, care se găsesc de câteva săptămâni în palatul Societății Naționalelor.

BEORGOR, 20 (Rador). — Generalul Franco a sosit azi dimineață la Malaga unde a fost primit ca entusiasm.

VARȘOVIA, 20 (Rador). — Comitetul de direcție al partidului populist din opoziție a adoptat o moțiune prin care exprimă aprobarea întreagă pentru acordul anglo-polon, pentru strângerea alianței polonă-franceze pe care le consideră ca importante contribuții la asigurarea integrității Poloniei.

Tip. Libr. Coop. „Națională”

Noua lege a chiriilor

S'au prelungit pe șase luni contractele de închiriere, vind imobilele urbane, în favoarea militarilor acționați sau concentrați, deplasați în altă localitate.

BUCUREȘTI, 20. — D. Victor Iamandi, ministrul justiției, a suspus spre semnare M. S. Regelui, noua lege a chiriilor care cuprinde în esență următoarele:

1. Contractele de închiriere expirând la 23 Aprilie 1939 și cari privesc imobilele urbane, se prelungesc de drept pe termen de șase luni, în favoarea chiriașilor militari activi sau concentrați, deplasați în altă localitate și cari din această cauză nu și-au putut închiria o nouă locuință. Intră în prevederile prezentei legi ofițerii,

sub ofițerii și soldații activi și de rezervă deplasați în altă localitate, în interes militar, între 23 Martie și 23 Aprilie 1939.

2. Persoanele cari au luat cu chirie asemenea imobile rămân în vechile lor locuințe pe tot timpul de prelungire acordat prin art. 1 al acestei legi, ca și chiriașii cari ar urma să se mute în locuințele folosite de aceste persoane.

3. În procesele pentru neplata de chirie sau în urmărirea în curs, judecata poate acorda termene de plată chiriașilor prevăzuți la art. 1

chiar dacă prin contract stipulat altfel. Termenele de nu pot depăși durata locației.

4. Chiriașii prevăzuți în cari au încheiat contracte de închiriere a căror executare a dela 23 Aprilie 1939, au de la o reducere de chirie pentru cea ce depășește chiria stipulată în contractele precedente.

În lipsă de asemenea contracte se va avea în vedere chiria pentru imobilele similare.

Cum e interpretat în Anglia discursul dlui Mussolini

LONDRA, 20 (Rador). — Discursul dlui Mussolini a fost primit cu oarecace satisfacție în cercurile politice engleze, notează agenția „Havas”, înregistrând tonul moderat a dlui Mussolini care exprimă părerea că, el ar trebui interpretat în Anglia ca o scuză, spre a încetini eforturile în vederea constituirii frontului păcii.

Discursul ar trebui să ne încurajeze a ne continua politica, căci el dovedește că, singura forță care poate opri statele totalitare, este voința organizată a națiunilor pa-

cifice de a rezista la orice agresiune.

Oricât de conciliante sunt cu-

vintele Duceului, ele nu dau Roosevelt asigurările de pace rate.

In Anglia s'a creiat:

Departamentul furniturilor de război

LONDRA, 20 (Rador). — D. Leslie Burgin, ministrul transporturilor, a fost numit titular al noului departament al furniturilor de război.

Noul departament se va ocupa de aprovizionarea armatei cu muniții. El va avea răspunderea achiziționării și conservării stocurilor de materii prime, necesare executării programului înarmării.

El va fixa ordinea de prioritate pentru executarea comenzilor și va stat în industriile particulare.

După conversațiile dintre domnii Hitler, Gafencu și Ribbentrop

(Urmare din pagina I-a)

ca o țară cu adevărat neutră. Și că, în nici un caz, ea nu ar putea întreprinde nimic care să poată compromite bunele sale raporturi cu Reichul.

„LE FIGARO” scrie că, drept compensație, d. ministru Gr. Gafencu, ar fi obținut asigurarea Cancelarului Hitler că, Germania nu ar sprijini revendicările ungare în privința Transilvaniei și nu ar interveni în cazul unui conflict localizat în Balcani.

D. ministru Grigore Gafencu ar fi insistat asupra faptului că, acordul anglo-român nu este dirijat contra Germaniei și că țara sa nu are intenția să ia parte la o coaliție antigermană.

Sentimentul care domină la Berlin astăzi este că, Germania nu caută să obțină un nou avantaj în Balcani.

Preocupările ei ar fi îndreptate acum spre Danzig.

„L'ORDRE”, într-o corespondență din Berlin, crede că diplomația germană, până la 28 Aprilie, încearcă să ruineze edificiul care se ridică sub conducerea Angliei.

De aceea d. Grigore Gafencu a fost primit la Berlin cu onoruri particulare.

De aceea d. Von Papen este trimis la Ankara, de aceea Italia, prin conversații cu ungarii și jugoslavii încearcă o apropiere între cele două țări, iar Belgradul ar trebui îndemnat să nu-și mai îndrepte privirea spre Atena și București.

Ziarul constată că, această acțiune este primejdioasă pentru că este indispensabil și urgent ca democrația occidentală să nu lase să slăbească nici o clipă fermitatea sa.

„L'ORDRE” înregistrează apoi o telegramă din Berlin subliniind deasemenea că Reichul nu ar sprijini pretenții teritoriale contra României.

Parada dela Berlin

BERLIN, 20 (Rador). — La marea paradă de azi au participat proximativ 50,000 soldați. Defilarea a durat patru ore. Trupele erau înșirate pe șoseaua Charlottenburg o distanță de câteva zeci de kilometri cu un important material de război.

Exemplu de abnegație al unui aviator german

COPENHAGA, 20 (Rador). Posturile de radio daneze au invitat astănoapte vasele de pescari să se ducă în Marea Nordului unde un avion german prăbușit în mare cere ajutor.

Mai multe vase au sosit în locul accidentului, dar cei cinci aviatori germani au refuzat să se lase salvați sub cuvânt că aparatul este militar și printr-o urmare nu-l pot părăsi decât în urma unui ordin din partea superiorilor lor.

Vasele daneze au cerut în formații dela Copenhaga unde s'au lămuriri dela Berlin.